
Dienas plāns

Pirmdiena, 28.jūlijs

ŠODIEN, 28.jūlijs
7.30 – 8.30 Celšanās, rīta vingrošana

9.00 – 9.40 Brokastis

9.40 –10.10 Dienas tēma, rīta TV 
(lielajā auditorijā)

10.10 – 12.45 Rīta ievirzes
13.00 – 14.00 Pusdienas
14.00 – 16.30 Pēcpusdienas ievirzes
16:30 – 18.00 Pievakares ievirzes
18.00 – 19.00 Vakariņas
19.00 – 20.30  Ģimeņu sporta spēles

20.30 – 21.20

Apvārsnis:  
Daiga Bitiniece un  
Inese Krūmiņa  
Ja esi pirmoreiz 3x3  
vai gribi par 3x3 dzirdēt 
ko vairāk! 
Bērniem – galda spēļu 
stūrītis

21.30 – 21.45 Vakara pasaciņa, 
vakardziesma

21.45 – 22.30 Danči bērniem un 
ģimenēm

22.30 Danco tie, kam pāri 14,  
nīkšana

DIENAS TĒMA: Kalna pakājē: skatiens augšup

“Katram mums ir sava virsotne, 
ko sasniedzam kādā konkrētā 
brīdī. Sasniedzot pirmo 
virsotni, ejam uz nākamo,” 
Bergenas 3x3 atklāšanā 
sacīja saieta vadītāja Ilga 
Švāne, novēlot katram šonedēļ 
sasniegt savu 3x3 virsotni. 
Saieta tēma ir kalns, tādēļ 
domāsim par virsotnēm. 

3x3 Latvijā un arī šī saieta līdz-
vadītāja Inese Krūmiņa atgādināja, 
ka 3x3 mērķi ir arī šīs katram sa-
sniedzamās virsotnes. Latvisko zinā-
šanu paplašināšana, latvisko ģimeņu 
stiprināšana, latviskās kopības iz-
jūtas veicināšana un jo īpaši latvis-
ko draudzību sekmēšana izdosies, ja 
šonedēļ katrs to darīsim. 

✍ Rasma

Katram sasniegt savu 3x3 virsotni

Ģimeņu sporta spēles jau šovakar!
Pirmdienas vakarā futbola laukums pārtaps par 

azartisku, smieklu pilnu sacensību arēnu. Aicinām 
ģimenes (3–5 cilvēki) mesties sportiskā izaicinājumā, 
bruņoties ar oriģinālu nosaukumu, kapteini un vēlmi 
smieties, kustēties un domāt. 

Piedzīvojumu trase būs ar astoņām  stacijām –  
no bļodbola līdz tautasdziesmu puzzlei, no zirnekļu 
tīkliem līdz 3x3 erudīcijai.

Šeit varēsiet izpausties sportiski, stratēģiski, erudīti 
un – pats galvenais – parādīt savas sadarbības prasmes.

Spēles vadīs vienmēr enerģiskā Laura Dudkeviča. Laura saka: “Sporta spēles 
būs riktīgi labs starts, lai jaudīgi turpinātu nedēļu. Tas būs sacensību azarts, 
iespēja pārbaudīt savas spējas un pāri visam – komandas gars.”

Goda solī visus ievada Ilga un Ivo Švāni un Inese un Jānis Atis Krūmiņi.
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Isintervijas
No kurienes un  
kāpēc atbrauci uz  
3x3 Bergenā?
Līga Bērziņa (Rīga) uz šo 3x3 atbrauca 
no latviešu nometnes “Loimā” 
Somijā. Bergenā viņa ieradās, jo viņu 
uzaicināja Ilga.
Rota (8) un Austra (5) ir no 
Jaunpiebalgas. Ceļu viņas mēroja ar 
kuģi un vēlāk ar mašīnu. Pa ceļam 
esot redzējušas sniegotus kalnus. 
Uz nometni viņas brauc, jo arī viņu 
mamma brauc.
Ilga Bērziņa no Rīgas uz Bergenas 3x3 
atlidojusi biznesa klasē, kuru viņai 
esot “uzsaukusi” meita. Nakti viņa 
esot pavadījusi pie Andras, un tur 
esot smējušies līdz pat agram rītam. 
Ilgu uz saietu ielūgusi viņas meita. 
Liāra Ozola ir no Bergenas. Saietā 
viņa ir tādēļ, ka viņu uzaicināja vadīt 
radošo ievirzi.
Sanita Kandere ir no Norvēģijas 
pilsētas Moelv. Izbraucot no pilsētas 
vēlu vakarā, ceļā esot redzējusi daudz 
dažādus dzīvniekus – divus alņus, 
ziemeļbriežus un pāri ceļam ejošu 
buciņu. 3x3 viņa bija arī pirms sešiem 
gadiem, un ieradās vēreiz, jo esot 
svarīgi kopt latviešu tradīcijas.

✍ Ance

_

Tad nu uzzinājām, ka Ērikam Ze-
pam šis saiets ir kā sudrabkāzas – 
tieši 25.reizi viņš spēlē 3x3 dančus. 
Uzzinājām arī, ka pievakarē populā-
rākā varētu būt kūpināšanas ievirze, 
jo uz to bija ieinteresētas pārvir-
zīties arī citas ievirzes. Piemēram, 
Katrīna Dimanta ar skaļo balsi domā 
par kūpinātām rotaļām, arī keramikā 
savus darbus beigās mērcēšot piena 
putrā un kūpināšot. Un pat dažas rū-
nas varētu būt kūpinātas. 

Ieviržu vadītāji atklāja arī maz-
liet slepenas lietas par plāniem B.  
Piemēram, makšķerēšanas ievirzes 
vadītāji Ingūna Keiša un Māris Ča-
piņš sola lomu, ko kūpināt, neatka-
rīgi no makšķernieku veiksmes vai 
neveiksmes. 

Vairāk par un ap ievirzēm varējām 
dzirdēt iepazīšanās vakarā. Pavisam 
Bergenas 3x3 strādā 37 ieviržu vadī-
tāji. Un vairāki strādās bez atelpas, 
piemēram, pa divām ievirzēm būs 
Inesei Krūmiņai, kura teicās celo-

šanā visus piesiet, bet pirts ievirzē 
nopērt. Gan ādiniece Agrita Krievi-
ņa-Siliņa, gan rotkalis Oskars Ro-
zenblats sacīja, ka rīta ievirzē tai-
sīs ko sarežģītāku, bet pēcpusdienā 
un pievakarē mazākus darbiņus. Bet 
Raitis Zapackis un Liāra Ozola apvie-
nojās vienā ievirzē, proti, bērnu te-
ātra darbnīcas un skatuves mākslas, 
solot  dalībniekiem atvērt radošās 
čakras. Savukārt Līga Bērziņa rosi-
nāja domāt, vaicājot, kāpēc reizēm 
dusmas ir lielākas par cilvēku pašu, 
kāpēc ir cilvēki, kam pietrūkst mo-
tivācijas darīt utt., un solīja ievirzē 
par to runāt.

Bet apņēmības pilni ir Jānis Atis 
Krūmiņš un Edgars Zilberts, kuri 
vada vilku ievirzi un jaunsargu ie-
virzi, uzsverot – vilki ir viens no 
seno karavīru skolotājiem, un kara-
vīri ir Latvijas neatkarības garants. 

(Par ievirzēm stāstīsim visos nā-
kamajos numuros.)

✍ Rasma, Daiga

Ieviržu vadītāji 
atklāj savas kārtis

Keramikas ievirzes vadītāja Irēna 
Greivule ir autore šim saieta zīmes 
atveidojumam.

Ieviržu vadītāji Oskars Rozenblats, Laura Dudkeviča, Ritvars Rozenfelds un  
Līga Reitere.
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Stundu pirms saieta atklāšanas uz sapulci sapulcējās ieviržu 
vadītāji. Liels aplis sanāca. Vai domājat, lai pārrunātu pēdējos 
organizatoriskos jautājumus un problēmas? Nē, tādu nav, un Inese 
Krūmiņa atzina, ka nesaprot, kāpēc viņām abām ar Ilgu jābūt 
vadītājām, ja Ilga visu jau izdarījusi. Sapulce bija, lai ieviržu 
vadītāji viens otru vaigā iepazītu un par savu ievirzi pastāstītu.



3ĢIMENE

Kaut arī 3x3 aizsācēja un jau 
otrā saieta vadītāja Bergenā 
ir Ilga Švāne, var teikt, ka 
galvenais nopelns, ka tas tā 
ir, ir viņas vīram Ivo. Jo viņa 
dēļ 2009.gadā Ilga atbrauca 
uz Norvēģiju, apprecējās un 
domāja, kā audzināt dēlus par 
latviešiem. Tas Ilgu atveda 
pie 3x3, un tas 3x3 atveda uz 
Norvēģiju. 

Ivo no Latvijas uz Norvēģiju at-
brauca krīzes laikā, jo te bija darbs 
viņa specialitātē – būvniecībā. Do-
māja pastrādāt trīs mēnešus, bet jau 
16 gadus ir te. Ilgai bija laba izglī-
tība un darbs IT jomā Latvijā, un viņa 
tobrīd domāja vairāk par karjeru, ne 
ģimeni. Bija enerģiska, vadīja radu 
un draugu kāzas, bet par savējām ne-
domāja. Taču atbrauca ciemos pie Ivo, 
viņai te patika, un Ivo sacīja: brauc 
te dzīvot. Var teikt, ka Norvēģija bija 
pamudinājums veidot ģimeni. 

Kad pirms 13 gadiem piedzima 
Daniels, bija pārdomās, vai atgriez-
ties Latvijā. Sākuši skatīt iespējas 
dzīvoklim Rīgā, taču neviena banka 
nedeva aizdevumu, ko viņi varētu ga-
rantēt ar savām Norvēģijas algām. 
Savukārt te bija valsts atbalsta 
programma – vecumā līdz 30 gadiem 
iespēja tikt pie mājokļa bez pirmās 
iemaksas. Tā bija valsts politika pie-
saistīt jaunus cilvēkus Norvēģijai. 
Un Ilga un Ivo to izmantoja, nopirka 
māju un palika te. 

Piedzima otrais dēls Haralds, un, 
kā Ilga saka: bērnu dēļ ļatviskā iden-
titāte kļuva spēcīgāka. Viņa meklēja 
latviešus Bergenā un atrada bērnu 
sadziedāšanās grupiņu. Mazo latvie-
šu dziedātāju pulks kļuva lielāks, un 
Ilga bija viena no iniciatorēm lat-
viešu bērnu skoliņas veidošanai. Pēc 
tam arī Bergenas latviešu biedrībai, 
kurai viņa ir vadītāja. Šobrīd tajā ir 
vairāk nekā 100 aktīvi biedri, bet uz 
valsts svētku pasākumiem sabrauc 
pat līdz 300 latviešiem no tuvējās 
apkaimes. Ilga raksta projektus, lai 
saņemtu atbalstu no Latvijas, un tā 
kā biedrība aktīvi iekļaujas Berge-
nas sabiedrības dzīvē, tā saņem ne-
lielu finansējumu arī no Bergenas 
pašvaldības. Projekti, pasākumi – 
tas paņem daudz laika un spēka, tur-

klāt Ilgai ir ikdienas darbs Valsts 
nodarbinātības aģentūrā. 

Bergenas latvieši, ar ko sanāca 
pirms saieta satikties, saka: Ilgas 
enerģija un spēja viņus nemanot 
iesaistīt visā, ko viņa dara, ir ap-
brīnojama, bez viņas latviešu dzīve 
Bergenā nebūtu tāda kā tagad. Viņi 
atsaucas Ilgas idejām, atbalsta pa-
sākumus, piedalās talkās un to dara 
kā brīvprātīgie. Norvēģijā brīvprā-
tīgo darbs vispār ir populārs un 
skaitās labais stils; ieraksts par to 
CV ir liels pluss. 

Ko par Ilgas sabiedrisko aktivi-
tāti saka Ivo? “Stāvu malā, ieturu 
distanci,” viņš atbild un ir atklāts: 
brīžiem tas nogurdina. Taču ne tā, 
lai teiktu: viss, pietiek. 

Ivo ir, ko darīt – strādāt savu 
darbu galdniecībā, atjaunot māju 
un gādāt par puikām. Abi nopietni 
trenējas futbolā un spēlē mūzikas 
instrumentus – Haralds klavieres, 
Daniels vijoli. Treniņi un sacensības 
prasa daudz, un Ivo ir kopā ar dē-

liem. Un vēl Ivo ir stingrais latviešu 
valodas sargs. Ar puikām norunāts: 
ar draugiem un skolā, protams, runā 
norvēģiski, bet mājās ir tikai lat-
viešu valoda. Ja Ivo dzird, ka puikas 
savā starpā runā norvēģiski, uzreiz 
to pārtrauc. Arī Bergenas latvie-
šu pasākumos Ivo piedalās, kā pats 
saka, ne Ilgas, bet puiku dēļ. Viņi uz 
pasākumiem grib iet, ja tur iet tētis, 
un tāpēc tētis to dara. Ivo dēliem 
saka: jums ir jāzina latviešu valoda, 
brauksiet uz Latviju, kā citādi runā-
siet. Puikām ir arī attālinātas pri-
vātstundas latviešu valodā.

Vai Švāni redz sevi atgriežamies 
Latvijā? Pagaidām, kamēr dēli iz-
augs, – nē, pēc tam dzīve rādīs. Ve-
cumdienas viņi, iespējams, varētu 
dzīvot arī Latvijā, bet bērnu dzīvi 
gan redz vairāk Norvēģijā. Bet ko var 
zināt, kā būs. Tāpēc ir tik svarīgi ne-
pazaudēt sevi, savu latvisko identi-
tāti un savas iespējas Latvijā. Tādēļ 
ir arī 3x3 Norvēģijā.

✍ Rasma

Ilga un 
Ivo Švāni 
ar dēliem 
Haraldu un 
Danielu. 
Daniels saietā 
nepiedalās, 
jo ir 
aizbraucis uz 
starptautisku 
futbola 
nometni.  
Bilde tapa 
pirms saieta 
Švānu mājās 
kopā ar  
ģimenes 
mīluļiem.

Latvietība bērnu dēļ
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Tests Nr.1
Sveiciens! Ir tik daudz kalnu, kuros 
varam uzkāpt! Arī zināšanu kalns.
Man, Ērikam, jau vairāk nekā mēnesi 
skolā ir atvaļinājums, tāpēc jūtu 
nepārvaramu vēlmi pārbaudīt Tavas 
zināšanas, savukārt Tev ir brīnišķīga 
iespēja katru dienu atbildēt uz  
pieciem jautājumiem par Latviju, 
iesniegt pareizo atbildi redakcijā  
(daiga.bitiniece@gmail.com;  
Whatsapp: +371 29463930, norādot savu 
vārdu un uzvārdu) un sacensties par 
balvām, kuras saņems kopvērtējuma 
līderi. Šī saieta tēma ir “Kalns”, tāpēc arī 
pirmais testiņš mums būs kalnains.

5. Šīs 
skulptūras, 
kas atrodas 
Jūrmalā, 
nosaukums ir 
kādas latviešu 
tautas-
dziesmas 
pirmā rinda. 
Kuru dziesmu 
tā attēlo?
A - “Stāvēju, 
dziedāju 
augstajā 
kalnā..”
B - “Es bij’ meita, man bij’ vara..”
C - “Kalnā kāpu lūkoties..”
D - “Aiz kalniņa dūmi kūpa..”
Ar nepacietību gaidām Tavas atbildes – 
tās redakcijā pieņemam līdz vakariņām!

✍ Ēriks Zeps

1. Kurš ir šī saieta 
tēmas - “Kalns” - 
idejas autors?
A - Ēriks Zeps
B - Daiga Bitiniece
C - Ilga Švāne
D - Imants Kalniņš

2. Kurš ir 
visaugstākais 
punkts, kur  
Latvijā vari 
nostāties?
A - Gaiziņkalns
B - Lielais 

Liepukalns
C - Zaķusalas  

TV tornis
D - Ulrikens

3. 2010.gadā Latvijā 
zaudēja vienu 
pilsētu – tā kļuva 
par ciemu. Kā sauc 
šo vietu?
A - Kalngale
B - Garkalne
C - Kalnciems
D - Dinaburga

4. Kalniņš/Kalniņa 
ir izplatīts uzvārds 
Latvijā. Kurā vietā 
pēc popularitātes 
tas Latvijā ir?
A - Pirmais
B - Otrais
C - Trešais
D - Ceturtais

Ja tu kādreiz dodies ārpus 
Bergenas, tikai apmēram 
30 kilometru uz ziemeļiem, 
šķērsojot Nordhordaland 
tiltu un tad vēl vienu maģiski 
mierīgu ceļa posmu, tu nonāksi 
vietā, ko bergenieši bieži 
piemin ar vieglu sentimentu – 
Frekhaug. Neliels ciems, liels 
pēc sajūtām. Kā mazs kabatas 
formāta romāns, kas šķietami 
klusē, bet sevī glabā vairāk 
stāstu, nekā sākumā šķiet.

Frekhaug atrodas Alveras pašval-
dībā, Lindåsas pussalā, un ir viena no 
galvenajām Mjøs komūnas daļām. Te 
dzīvo tikai daži tūkstoši iedzīvotāju, 
bet viņi zina, kas ir kopiena. Frek-
haug ir kā silts vilnas džemperis  – 
vienkāršs, bet sildīs pat vislietainā-
kajā dienā.

Ja Frekhaug būtu romāns, tad tā 
kulminācija noteikti būtu Frekhaug 
Hovedgård – majestātiska koka mui-
ža, kas celta 18. gadsimta beigās, ie-
spējams, pat vēl agrāk. Balta fasāde, 
klasiska norvēģu arhitektūra, augsti 
logi un apkārt liels, zaļš dārzs. Kaut 
kas starp neuzkrītošu gaumīgumu un 
mājīgumu, kādu atrast tikai Skandi-
nāvijā.

Muiža pieder kristīgajai Zie-
meļhordlandes Tautas augstskolai 
(Norddland Folkehøgskole), kas, starp 
citu, ir Norvēģijas lielākā tautskola.  

Frekhaug, protams, nepretendē uz 
tūrisma galvaspilsētas titulu, bet 
tas nemaz netraucē tam būt skais-
tam. Mjøs fjords, kas lēni un rāmi 

apskalo krastus, no rītiem atspogu-
ļo miglas kluso dejošanu, bet vaka-
ros – ugunīgi rozā saulrietus. Tiem, 
kam patīk makšķerēt, peldēt, airēt 
vai vienkārši skatīties ūdenī – šeit 
ir paradīze.

Frekhaug atrodas vairākas iz-
glītības iestādes, tostarp Frekhaug 
barneskole – vietējā pamatskola, 
kas ir ciema sirds. Sporta klubs IL 
Norna-Salhus piedāvā aktivitātes da-
žādām vecuma grupām – no futbolis-
tiem līdz vieglatlētiem. Jo pat mazs 
ciems var nest lielus sapņus. Bergenā 
nereti var dzirdēt sakām: “Zini, tas 
puisis ir no Frekhaug, labs skrējējs!”

Pateicoties salīdzinoši pieeja-
mām mājokļu cenām, dabas tuvumam 
un labajam sabiedriskajam transpor-
tam uz Bergenu, pēdējo gadu laikā 
Frekhaug ir kļuvis pievilcīgs arī jau-
najām ģimenēm un radošajiem ļau-
dīm. Jo šeit var dzīvot pa īstam, ne 
tikai eksistēt. Un te arī dzimst mazie 
uzņēmumi, amatnieku darbnīcas, eko-
loģiski projekti un citas aizraujošas 
lietas. Jā, Frekhaug ir pietiekami 
kluss, lai radītu, un pietiekami tuvs, 
lai būtu saistīts ar pasauli.

Frekhaug neuzbāžas un necenšas 
izpatikt. Tā vienkārši ir – pati par 
sevi, ar cieņu, lepnumu un klusām 
vērtībām. Un varbūt tieši tāpēc, kad 
esi nonācis tur, tu pie sevis klusībā 
nodomā: “Te varētu arī dzīvot.”

Un pēc tam uztaisi kafiju, apsē-
dies uz laipas malas un ļauj fjordam 
stāstīt savus stāstus.

✍ Liāra

Frekhaug – vieta, ko 
apskauj fjords

Frekhaug – šarmanta, gleznaina vieta fjorda krastā apmēram 30 km uz  
ziemeļiem no Bergenas.
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NR.1. RIETUMNORVĒĢIJAS 
PĒRLE – BERGENA

 Bergena ir jāredz! Ekskursija 
piemērota arī vecākiem dalībnie-
kiem un ģimenēm ar bērniem. 

Iziesim cauri Bergenas centram, 
izstaigāsim UNESCO kultūras man-
tojuma sarakstā iekļauto Bryggen 
mājiņu rindas, apmeklēsim zivju 
tirgu. Ja laiks atļaus, ar funikulie-
ri uzbrauksim Fløen kalnā, no kura 
skaists skats uz pilsētu un tuvējām 
salām. Lejā var doties ar funikulieri 
vai kājām (ap 3 km – 40 min.).  

Izmaksas: 100 nok pieaugušajiem 
(+90  nok, ja no kalna lejā brauc ar 
bānīti), bērniem (4–15 gadi) – 50 nok 
(+45 nok), līdz 4 gadiem – bez maksas. 

Turpceļš uz Bergenu ar satiksmes 
autobusu, atpakaļ ar satiksmes kuģī-
ti (biļetes pašiem nebūs jāpērk).

NR.2. CIEMOS UZ LAUKU 
SAIMNIECĪBU

Ekskursija īpaši piemērota ģime-
nēm ar bērniem, jo ceļš (apmēram 2,5 
km turp un atpakaļ) būs mierīgā gai-
tā kājām, var braukt ar ratiem. Inte-
resants maršruts ikvienam.

Ciemosimies norvēģu lauku saim-

niecībā pie Magnara un Astridas 
Askelandiem un viņu dēla Steinara, 
kas nesen pārņēmis saimniecību. 
Iepazīsimies ar norvēģu dzīvi lau-
kos, sasveicināsimies ar teliņiem un 
zirgiem, kā arī uzspēlēsim kādu no 
norvēģu tradicionālajām āra spēlēm 
un rotaļām. 

NR.3. AR VIKINGU LAIVU  
PA FJORDU

Brauksim uz ciematu Rossland, 
kur atrodas laivu māja. Ar laivām 
dosimies gar akmeņainiem krastiem, 
ap noslēpumainām salām, pār zilza-
ļi tumšiem ūdeņiem – gluži kā senie 
vikingi. Ja laikapstākļi būs labvēlī-
gi, tiksim tuvāk lielajai jūrai un va-
rēsim izkāpt uz kādas salas izlocīt 
kājas. 

Būs unikāla iespēja airēt 6 un  
8 airētāju laivas pieredzējušu nor-
vēģu laivotāju vadībā. Bet nav jāsa-
traucas – visiem nebūs obligāti jā-
airē. 

Uz ekskursijas sākumvietu un at-
pakaļ būs jānokļūst ar savām vai 
draugu mašīnām.

NR.4. KĀPIENS  
ELDSFJELLET KALNĀ

Šis būs grūtākais maršruts – tā 
nav pastaiga, bet kalnā kāpšana. 
Kalna taka vietām būs ļoti stāva un 
akmeņaina, brīžiem caur krūmājiem, 
bet pārsvarā kā šaura taciņa pār 
akmeņiem un koku saknēm. Ļoti uz-
manīgiem jābūt slapjā laikā, bet arī 
saulainā laikā takas posmi var būt 

dubļaini un purvaini un laikapstākļi 
var mainīties ik pa minūtei. Svarī-
gi – piemēroti apavi un vairākas ap-
ģērba kārtas.

Kalna augstums 324 metri. Pārgā-
jiena taka līdz kalna galam apmēram 
1,5 km, kas varētu paņemt aptuveni 
vienu stundu. Dalīsimies divās gru-
pās atkarībā no kustības ātruma. Bet 
kalns visiem viens! Tie, kas uzkāps 
ātrāk, varēs papildus izmest vēl 
mazu lociņu.   

Līdz takas sākumam un atpakaļ 
būs jānokļūst ar savām vai draugu 
mašīnām.

ALTERNATĪVĀ EKSKURSIJA

Būs arī alternatīva tiem, kas 
gribēs savā nodabā apskatīt kādu 
skaistu vietu tuvējā apkārtnē.  Ja 
kādam varbūt kopīgās aktivitātes 
šķiet par intensīvām un gribas at-
klāt ko savu, tad paši savā tempā 
varēs baudīt tuvējās apkārtnes da-
bas stūrīšus.

Māra piedāvās variantu uz ap-
mēram divu kilometru attālu vietu. 
Būs karte un informācija, lai viss 
skaidrs un var doties paši. To varēs 
gan ekskursiju laikā, gan citā dienā. 

Četri maršruti Trešdien, 30.jūlijā,  
13.00 dosimies ekskursijās

l Līdz otrdienas brokastīm 9.00 jāpiesakās, kurā 
ekskursijā piedalīsies. Maršrutā nr.2 (lauku saimniecība) 
un nr.3 (brauciens ar vikingu laivu) ir dalībnieku skaita 
ierobežojums.

l Visos maršrutos līdzi būs bagetes nelielām uzkodām 
(uz lauku saimniecību arī desiņas piknikam pie grila). 
Atceramies paņemt savu ūdens pudeli!

l Tiem, kas pēcpusdienā iet uz pirts ievirzi, ekskursijas 
izpaliek. Pirts ievirze notiks arī trešdien!

l Pirmdien vakarā uz saietu atbrauks arī ekskursiju 
organizētāja Māra. Ja kādam būs jautājumi par 
ekskursijām, tad droši varēs viņai jautāt. 

Ekskursiju apraksti dalībniekiem bija nosūtīti e-pastā. 
Konspektīvi tos atgādinām. 
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Visas māsas kopā ar mammu.  
No kreisās Ilzīte, Vita, Sandra, 
mamma Ruta un Ilga.

“Jauka atkalredzēšanās! Mamma 
pēc astoņu gadu pārtraukuma Norvē-
ģijā!” Šādu ierakstu pirms pāris die-
nām sociālajos medijos publicējusi 
saieta vadītāja Ilga Švāne. Tas pa-
tiešām ir liels notikums, kam saistī-
ba ar 3x3. Atbalstīt Ilgu ieradusies 
visa viņas dzimta – gan Latvijā, gan 
Norvēģijā dzīvojošā. Viņas ģimenē ir  
četras māsas, divas no kurām – Ilga 
un Sandra – dzīvo Norvēģijā, bet di-
vas – Ilzīte un Vita – Latvijā. Šobrīd 
visas un arī mamma Ruta ir Norvē-
ģijā. Ilzīte un Vita kopā ar bērniem 
piedalās saietā – Ilzīte darbosies 
ar vismazākajiem dalībniekiem un kā 
profesionāla floriste arī palīdzēs ar 
noformējumu. Vita būs aktīva saieta 
dalībniece, bet viņas meita Laura – 
rīta rosmes, peldēšanas un ārstnie-
ciskās fizkultūras ievirzes vadītāja. 
Sandra ar mammu būs Ilgas mājas 
pieskatītājas, bet uz saietu kādu va-
karu noteikti atbrauks. Viņas visas 
bija lielie palīgi Ilgai pēdējās die-

nās pirms saieta – visu sašķirot, sa-
drukāt, sapakot utt., un visbeidzot – 
no sirds izsmieties un atslodzei pat 
uzkāpt kalnā. Bet mammas atbrauk-
šana vispār liels prieks un notikums. 

✍ Rasma

Ingūna izcep ap 
pusotru simtu 
Pavlova kūku 

Saieta istabiņās ieejot, mūs sa-
gaidīja salds pārsteigums – balta 
kūciņa, rotāta ar mellenīti, šoko-
lādes kalnu figūriņu un apsveikuma 
karodziņu ar katra vārdu. Šo lielo 
daudzumu Pavlova kūciņu izcepusi 
Bergenā labi zināma latviešu saim-
niece Ingūna Keiša. Būs arī dažas 
lielākas baltās kūciņas – tās saņems 
visi saieta laika jubilāri (ak, laimī-
gie!). Bet tas vēl nav viss, ko Ingūna 
sarūpējusi saietam! Uz iesildīšanās 
dančiem Bergenā sestdienas vakarā 
viņa ieradās ar 200 siera un picas 
bulciņām. Un mūsu pirmās pusdienas 
ar lielo zupas un makaronu katlu arī 
bija viņas sarūpētas. 

Lai cik pārsteidzoši tas nebūtu, 
Ingūna saietā nevadīs latviskās vir-
tuves ievirzi, bet gan kopā ar Māri 
Čapiņu makšķerēšanu pie fjorda. Pēc 
tam sazvejoto lomu kūpinās. Tā ka no 
virtuves nekur tālu viņa nebūs tikusi 
arī 3x3.

Saieta vadītāju atbalsta visa dzimta 

PELDIES BASEINĀ  
VAI FJORDĀ 
Saietā ir lieliska iespēja peldēties.  

Šeit ir baseins. Atrodas Žiperkalnā – baltajā ēkā, kas  
pretī autostāvvietai. Baseins atvērts no 8.00 līdz 14.00.  
Plkst. 10.15–12.45 tur notiks peldēšanas ievirze  
(peld tikai tie, kas ievirzē), bet pirms un pēc ievirzes 
(8.00– 10.15 un 12.45–14.00) baseinu var izmantot visi, 
kas vēlas. Jebkurā laikā peldēties var fjordā, uz kuru  
jāiet lejā no kalniņa aiz saieta nama. 

IESŪTĪTS 
Vakar Vilku ievirzes vadītāji  

Jānis Atis Krūmiņš un Edgars Zilberts 
2019. gada Bergenas 3x3 vilku apmetnes 

vietā mežā atraduši zāģus.

Ja arī Tev gadās kāds atklājums,  
jautrs piedzīvojums vai jestrs 
pārpratums, vai dzirdi interesantu 
dialogu vai bērnu valodiņu, ziņo 
mums, Kalna Taku redakcijai!

Mūsu jubilāre un gaviļnieces
Vakar dzimšanas dienā suminājām Elzu Lindi, bet vārda dienā  
sveicām Ditu Mitroni, Martu Krastiņu un Martu Kabiļus.

VAR NOPIRKT SAIETA 
KREKLUS

Tie, kas nebija pasūtījuši saieta kreklus un 
kapučjakas, bet vēlas tās iegādāties, var 
nopirkt infocentrā. Par izmēriem, lūdzu, 

nākt un pašiem noskaidrot.


